

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Цветанка Тинкова Гетова, административен ръководител – районен прокурор на РП - Варна, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Варна.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Цветанка Тинкова Гетова е завършила висшето си юридическо образование в Икономически университет - Варна през 1996 г. Придобила юридическа правоспособност с удостоверение № 792/12.03.1998 г. на МП. Има 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши прокурор и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 47/26.11.2009 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Варна

Комисията счита, че г-жа Цветанка Тинкова Гетова е независим магистрат, тъй като изпълнява служебните си задължения, ръководейки се от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна на съдебната система.

Имаме основание да считаме, че колегата е безпристрастен магистрат, който установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване или предубеденост.

Прокурор Цветанка Гетова отговаря и на критерия за справедливост, тъй като в своите решения се опира на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Поведението на адм. ръководител - районен прокурор на РП - Варна Цветанка Гетова е съобразено с правилата на професионалната етика, установени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Прокурор Гетова е спокойна, толерантна и вежлива. Чрез своите действия и

актове винаги изразява необходимото уважение, което дължи на своите колеги, адвокати, участници в процеса и граждани.

Колегата винаги се аргументира и защитава позициите си, като същевременно възприема нови, различни доводи и гледни точки. Това се цени изключително много в колектива и поради факта, че г-жа Гетова е на ръководна административна длъжност.

Адм. ръководител - районен прокурор на РП - Варна Цветанка Гетова е почтен магистрат, който е лоялен към институцията и колегите си. Изключително отдадена на професията и съпричастна към всичко случващо се в Прокуратурата и в съдебната система като цяло.

Адм. ръководител - районен прокурор на РП - Варна Цветанка Гетова спазва общоприетите норми на благоприличие, въздържайки се от всякакви действия, които да я компрометират в обществото и да уронят професията.

Г-жа Цветанка Гетова е отговорна при изпълнение на служебните си задължения вземането на решения, притежава уменията да работи в екип и полага значителни усилия в усъвършенстването си като професионалист.

При изпълнение на служебните си задължения г-жа Гетова спазва правилата на конфиденциалност и дискретност.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Цветанка Тинкова Гетова не е извършвана проверка.

В Инспектората към ВСС по отношение на Цветанка Тинкова Гетова са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-01-1079/07.11.2011 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-1079/12.12.2011 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения от компетентност на ИВСС;

- с вх. № Ж-01-165/21.02.2013 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-165/05.03.2013 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на прокурор Гетова.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри сигнал от Лора Филева, с вх. № 97-00-014/10.01.2014 г. за проведена среща между Волен Сидеров и Цветанка Тинкова Гетова, адм.ръководител - районен прокурор на РП – Варна, с приложена публикация във в.”Капитал” от 9.01.2014 г., озаглавена „Сидеров е получил специално отношение от Районна прокуратура – Варна”.

Проверката на КПЕ към ОП – Варна е установила, че не са налице доказателства за извършено нарушение на принципите, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Цветанка Тинкова Гетова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Цветанка Тинкова Гетова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Цветанка Тинкова Гетова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Цветанка Тинкова Гетова, административен ръководител – районен прокурор на РП - Варна, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Варна.